

误坠深井又遭蛇咬 十指紧抠井壁54小时

48岁女子等来救援 事发晋江

幽暗的井、冰冷的水、蜿蜒游动的长蛇……“活下去”的信念,让来自湖南的覃女士紧紧抠住湿滑的井壁石缝,不让自己沉下去。她不断告诉自己“坚持、坚持、再坚持……”,直到听到井口上方搜救人员的呼喊声,她急忙大声回应。终于,她得救了,此时她已在井里坚持了54个小时。

13日9时许,覃女士在晋江灵源街道一树林散步时,不慎坠入一口废弃的水井。48岁的她双手紧紧抓住井壁绝境求生,直到等来了救援人员的救援!

□融媒体记者 陈明华 王耿华 通讯员 张玉碧 洪华梅 蔡丽萍 文/图



扫二维码观看视频



众人合力把覃女士从井下救出



救援人员下井将覃女士固定在担架上

救援

动用热成像无人机排查

9月13日清晨,48岁的覃女士走出家门后一直未归。家人发现异常后,发动亲友四处寻找,但始终不见她的踪影。事发时,覃女士的儿子正在深圳出差,得知妈妈失踪,他急忙赶回晋江。

9月14日下午,家人苦寻无果,只好报警求助。民警调取了事发地的监控视频,发现覃女士最后出现在晋江市灵源街道星竹鞋材有限公司后方的一片荒林中。然而,家人多次到那片面积不大的林中搜寻,均未找到人。

“距离我妈妈掉下去的水井,最近时只有两三米。”覃女士获救后,她的儿子说,由于杂草太高且茂密,当时他从井口附近多次走过,始终未能发现异常。

9月15日上午9点多,此时距离覃女士失踪已近50个小时,她的儿子向晋江市瑞桐蓝天应急救援中心求助,希望他们帮忙搜寻。

晋江市瑞桐蓝天应急救援中心队长杜晓航介绍,接到求助后,他们立即派出10名救援队员,迅速赶到那片树林,与民警及家属一起搜寻,并动用热成像无人机进行地毯式排查。

林子杂草丛生,有些已快长到救援人员的腰部。林子面积不大,搜救人员搜寻一圈,发现里面有两个小水塘,于是调派人员分别对小水塘进行排查。很快,水

塘排查完毕,仍然没有发现。

绝境

井深七八米还有蛇游动

不甘心的搜救队员再次一字排开,间隔两三米进行拉网式搜索,边搜寻边喊覃女士的名字。当天下午1点45分左右,杜晓航突然听到附近传来一声微弱的求救声。他马上提起精神,循着声音寻找,很快找到一处被杂草覆盖的深井。救援人员扒开井口的杂草,终于找到了覃女士。

当时,覃女士浸泡在水中,浑身发白,苍白的手指紧紧抠住湿滑的井壁石缝,防止自己沉入水中。“她已经快没力气了,但始终不敢松手。”参与救援的队员介绍,覃女士跌入的是一口荒废已久的深井,井内可见有蛇游动。事后探测水深约四米,水面距离井口也有三四米。

见此情况,晋江市蓝天救援队副队长吴加克立即系上安全绳,在上方队员的配合下,第一时间下到井里,将覃女士固定在自己身上,防止她沉下去,随后还为她补充了补液盐和水。

深井上窄下宽,井口直径只有1.2米左右,井内直径有2米左右,现场缺乏专业提升设备,救援队员一时无法将人救

起。于是,救援人员迅速向晋江消防部门求援。

很快,晋江消防安海消防救援站消防人员携带三脚架、滑轮等工具赶到现场。救援人员将三脚架设在井口后,利用绳索放下担架,由水下的救援队员将覃女士固定在担架上,再将其拉出水井。此时距离覃女士落井已有54个小时。

“我只是在井底待了40多分钟,上来后已经冷得瑟瑟发抖,很难想象覃女士是怎么坚持下来的,非常令人惊吓。”救起覃女士后,吴加克感慨地说。

覃女士第一时间被送到晋江市医院,随后转到泉州市第一医院住院治疗。据泉州市第一医院胸外科主治医师林贤钻介绍,经检查,覃女士两根肋骨骨折,伴随轻微气胸,保守治疗即可。此外,覃女士身上有很多被蚊虫叮咬的脓包,右前臂曾被蛇咬伤,不过经医生会诊确定是无毒蛇,伤口不明显,住院观察几天,没什么事的话就可以出院回家休养。

对家人的牵挂,让她一次次鼓励自己不要放弃。从白天到黑夜,从黑夜到白天,在井下苦苦坚持等待救援的覃女士终于再次听到搜救队员的呼喊声。“我想我终于有救了,赶紧喊‘我在这里,我在这里,快点救救我’……”她急忙大声呼救,这一次没有让她失望,很快救援人员就扒开井口找到了她。

“做救援工作这么多年,第一次救起在这么极端环境下还能幸存的受困者,真的这一切都值了!”时隔一天再回想救援过程,杜晓航仍激动不已。

“专业!任何华丽的字眼都无法表达我们对救援队的感激!”覃女士的儿子向救援人员竖起大拇指,表达自己的感激之情。



东南公益联合爱心力量,
帮助困境家庭——

度过重疾危机 实现“清凉康复”

“家里终于凉快了,谢谢大家!”近日,台商投资区张坂镇霞美村低保户小丽(化名)术后出院时,惊喜地发现卧室里已安装好崭新的空调。这个东南公益志愿者持续关注6年的特殊家庭,在泉州台商投资区民生保障局、泉州市东南公益协会、霞美村村委会、台商致和社工及众多爱心人士的接力帮扶下,不仅度过重病危机,更实现了术后舒适休养的“微心愿”。□融媒体记者 陈明华 通讯员 王玉茹 文/图

困境家庭突遇重病 多方携手帮渡难关

9月初,霞美村村干部入户走访时发现,23岁的小丽腹部异常隆起,精神不佳。这个家庭本就处境艰难:小丽存在智力障碍,生活不能完全自理;她的哥哥患有脑瘫,属肢体一级残疾,完全依赖父亲照料。全家仅靠低保维持生计。

情况紧急,村干部与村医立即将小丽送往台商投资区张坂镇卫生院。经检查发现病情严重,9月3日转至泉州市第一医院城东院区。医生确诊为卵巢肿瘤需立即手术。长期关注该家庭的东南公益志愿者闻讯后第一时间赶往医院探望,安抚焦虑的小丽。

与此同时,台商投资区民生保障局迅速启动“急难型临时救助”机制,发放救助金,并协调区慈善总会提供医疗救助,有效缓解手术费用压力。台商致和社工“筑心港湾”项目则为家属提供心理疏导服务。9月4日,小丽顺利完成肿瘤切除手术。

爱心接力安装空调 六年守护温暖延续

术后康复期间,志愿者发现小丽的卧室闷热潮湿,因长期漏雨导致床垫霉变,不利于伤口恢复。父亲黄少杰忧心忡忡地说:“要是有台空调,女儿就能好好养伤了。”

东南公益立即发起帮扶行动,爱心人士吴泉得知后主动捐赠空调款项。9月9日,安装人员高效完成空调安装。此外,爱心人士林春如、陈碧英为小丽购置新衣,王玉茹捐赠床上用品,陈伟峰、黄祥钰、林玉珠等爱心人士及福建省力诚食品有限公司党支部、泉州爱心粥铺也纷纷送来慰问物资。

9月12日慰问时,看到小丽在凉爽的空调房中静养、伤口恢复良好,志愿者们倍感欣慰。吴泉还额外送来米油等生活物资及康复红包。

“谢谢大家一直以来的关心。”小丽紧握志愿者的手哽咽道。自2019年“暖冬行动”起,东南公益已持续6年帮扶这个家庭,定期探访并提供物资与精神慰藉。东南公益相关负责人表示,将继续联合社会力量给予关爱。台商投资区民生保障局还将通过“筑心帮”项目为其修缮房屋,解决漏雨问题。



爱心人士(左)到医院看望小丽

晋江青阳司法所 研判矛盾纠纷 筑牢基层平安防线

本报讯 (融媒体记者许雅玲 通讯员 林剑云)日前,晋江青阳司法所组织召开由社区调委会主任、街道劳动和社会保障科负责人参加的矛盾纠纷分析研判例会,对今年来不同矛盾纠纷类型发案趋势展开分析,各调委会主任对矛盾纠纷调解的方法进行交流。

据悉,今年以来,青阳共调解各种矛盾纠纷917起,成立小区物业纠纷调解室19个。接下来,青阳将开展重大疑难纠纷“回头看”,重点关注已调解重大疑难纠纷的协议履行情况,跟踪当事人对调解协议的态度变化,及时排查是否存在新的纠纷苗头与隐患;自查矛盾纠纷排查工作,检查各调委会是否定期或不定期开展矛盾纠纷排查摸底,确保能及时掌握纠纷信息,同时强化重点区域、重要时间节点的纠纷排查力度,对易激化的纠纷加强事态稳控,防止矛盾升级;强化矛盾纠纷信息反馈,及时将已调解的矛盾纠纷案件录入“智慧网格”信息平台,为职能部门科学预测、预防、化解矛盾纠纷提供数据支撑与决策依据。